

开放式理财主打“短跑”

T+0 赎回机制随机应变

购买 信托理财产品 有窍门

信托理财一直是市场热点之一。投资者在购买信托理财产品时，应尽量选择资金实力强、诚信度高、资产状况良好和历史业绩好的信托公司，尤其需要注意以下几点。

其一，信托产品的盈利前景最关键。目前市场上的信托产品大多为集合资金信托计划，即事先确定信托资金的具体投向。因此，投资者在购买信托理财产品时要关注信托项目的好坏，如信托项目所处的行业、运作过程中现金流是否稳定可靠、项目投产后是否有广阔的市场前景和销路。这些都隐含着信托项目的成功率，关系着投资者的本金及收益是否能够到期按时获取。

其二，考察信托项目的担保情况。有银行担保或银行承诺后续贷款的信托项目，其安全系数会高于一般信托项目，当然其收益会相对低一些。此外，对于有担保的信托项目，投资者不能只看担保方的资产规模，而要看担保方的资产负债比例、利润率、现金流和企业的可持续发展等因素。

其三，了解自己的风险承受能力。一般情况下，投资于房地产、股票市场的信托项目风险略高，但其收益也相对较高；而投资于能源、电力等基础设施的信托项目比较稳定，现金流量明确，安全性好但收益相对较低。因此，对于有养老需求或者是为子女筹备教育金的投资者，最好购买低风险、收益适中的信托产品。

(摘自《株洲网》艾雯/文)

理财， 你像哪种动物

按照生活态度、生活方式的不同，我们把拥有不同理财价值观的人群比喻为蚂蚁、蟋蟀、蜗牛和慈鸟“四族”。

“蚂蚁族”

工作兢兢业业，不注重眼前享受。他们赚钱超过生活所需，储蓄率较高。典型的如我们父母一辈，以前环境较艰苦，观念相对保守，勤劳、苛求自己、不懂得享受生活。

“蟋蟀族”

注重眼前享受，对目前享受的要求，远大于对未来的期望。对未来考虑甚少，有时甚至借钱及时行乐。持这种价值观，赚多少花多少，储蓄率较低。看看《新老娘舅》里的不孝子，就知什么是“月光族”、“啃老族”了。

“蜗牛族”

为了拥有房子，不惜节衣缩食，哪怕高额负债，影响生活质量也在所不惜。《蜗居》引起热议，反映了人们对“高房价”、“腐败”的切肤之痛。仅从理财角度讲，我不认同主人公的观念。两个从名牌大学毕业多年留在大城市的“新某某人”，不在房价还没高到离谱时，运用资金杠杆贷款买下还款能力范围内的房子，而等到房价飙升到高不可攀时，执拗于“拥有自己的房子”，却对相对于房价低得可怜的租金成本视而不见，演绎出让人唏嘘的情节。

“慈鸟族”

一切为儿女着想，最重要目标，是把财产尽可能多地留给子女，而牺牲目前及未来的享受，完成“孝子”(孝敬子女)壮举。由于对儿女成长、教育投资太多，留下不多的退休金，很可能影响未来生活水准。

四种理财价值观各有偏差，需要调整，目的为实现财务自由，提高幸福指数，通俗地讲，就是既要把握现在的日子过得好些，又要顾及将来的生活水平。

(摘自《新闻晨报》张岱云)

在“负利率”时代，居民投资需要巧妙选择理财产品，才能避免被上涨的 CPI 抛在后面。在目前的市场情况下，股市的“钱”景不甚明朗，加息预期看似强烈，却又似有若无，因此投资者在选择理财产品时，更加注重资金的流动性和产品的灵活度。针对投资者对流动性的需求，各家商业银行热推开放式现金管理类理财产品。

开放式理财产品流动性强

普益财富研究员孙瑞琪介绍，开放式理财产品的最大特点是流动性极佳，仅次于可以随时提现的活期存款，采用 T+0 的申购赎回模式，资金于赎回申请当日到账，这就给了投资者更多的选择权，避免了在市场发生变化时，资金流动性不强带来的不便。

在资金闲置时，选择这种“开放式”的理财产品，获得的收益比活期存款 0.36% 的收益高出不少，基本上都在 1.35% 以上。而一天通知存款的收益率为 0.81%，七天通



知存款的收益为 1.35%，不少这类产品的收益率都能略微高于这个水平，且流动性较通知存款更强一

些。
目前，招行、工行、交行、中行等都发行了这一类型的产品。这一

类产品又为保本和非保本两种类型，如招商银行的“金葵花”人民币日日金理财计划产品、交通银行得利宝天添利“A 款理财产品就属于保本产品，收益率分别为 1.36% 和 1.45%。

非保本的产品有招行的“金葵花”招银进宝系列之人民币日日盈理财计划、工行的“灵通快线”个人超短期人民币理财产品、光大的“阳光理财活期宝”、中行的“中银货币理财计划日积月累”。这类产品的收益率要较保本型产品更高一些，如光大的阳光理财活期宝预期收益率为 1.56%，中行的“中银货币理财计划日积月累”预期收益率可达到 1.58%。

风险虽低但不容忽视

金融研究机构银率网的理财产品分析师介绍，这种赎回机制为 T+0 的现金管理类理财产品，保本类产品投资方向主要为国债、央行票据等其他高等级低风险的银行间市场工具。非保本类产品投资方向除可投资于国债、央行票据、金

融债、企业类债券等债券外，也可投资商业银行存量信贷资产转让项目和新增贷款项目，以及企业信托融资项目、政府信用支持的股权类投资管理工具等。

孙瑞琪告诉记者，这类产品为稳健风格，风险都比较低，从目前的情况来看，银行公布信息的透明度不高，遇到加息时会自动调整收益率。而且对于投资者而言，产品没有申购费，管理费用也不是特别高。但是这并不意味着这类产品没有风险，尽管这类产品的流动性类似于存款，但毕竟是理财产品，主要风险表现为利率风险，央行的利率调整对于这类产品的影响很大。

更重要的一点是，这类主打随时可申购赎回的现金管理类理财产品，以超强流动性为“招牌”，同样也会遇到流动不起来的尴尬。部分银行对这类产品的赎回设定了巨额或者大额赎回情况的限制。比如如果有新股发行，必将出现大量投资者申请赎回资金去打新股，而如果赎回额度过大，有可能遭到银行的拒绝。

(摘自《华夏时报》季小舟/文)

海外市场普涨 美元澳元产品升温

今年以来，外币理财产品的发行数量已明显回升。受海外金融市场普遍上涨的影响，正在运行中的 QDII 也连续大面积净值上涨。

外币理财市场逐渐升温

从数据统计上来看，从去年第四季度开始，外币理财市场已走出了复苏的迹象，进入今年，其发行数量更是稳步回升。

业内分析，外币理财市场的回暖，主要是因为海外市场的复苏，尤其是近段时间，海外金融市场也普遍上涨，令外币理财产品的收益在遭受了 2008 年的滑铁卢之后重新掉头向上，从而令不少投资者重拾了对相关产品的信心。

“另外，外币理财产品的增多，也是产品发行的需要。2009 年卖得最好的是信贷资产类产品，但目前受到严格控制，发行数量

下降较多。”某国有银行的理财经理对记者表示，不过外币产品发行量继续大幅增加的可能性不是太大，毕竟外围市场的走向不确定性因素多，而且外币理财的受众群体比较有限，还需要慢慢培育。

澳元产品可重点关注

从产品发行币种来看，美元一直是外币理财的主力币种，今年以来美元指数走强、贴现率调高，更强化了美元产品主体地位。

紧随其后的是澳元产品，虽然经历了 2008 年的大幅贬值，但澳大利亚央行在全球金融风暴肆虐中曾率先加息，也令澳元成为 2009 年表现最好的货币之一，且是“高息货币”的典型代表。

虽然美元产品发行量最高，但外汇分析人士普遍认为今年的澳元市场表现将最为亮眼，因此在选择外币理财产品时不妨多选择一些澳元产品。从 2009 年 10 月

份开始至今年 3 月份，澳大利亚已经加息 4 次，利率从去年的 3% 已经提高到了当前的 4%。而行业分析人士普遍预测年内澳元还将加息一至两次，令澳元兑美元的利差继续加大。以三个月期的澳元固定收益产品为例，1 月份收益率在 2.5% 至 2.8%，3 月份就上升为 3.5%，而一年期的澳元固定收益产品，收益率高达 6.1%，收益水平还是相当诱人的。

提醒： 外币产品不是人人适宜

虽然外币产品的发行数量开始回升，但投资相关产品却要关注更多的风险，并非人人适宜。

“最直接的就是，购买外币产品需要直接用外币购买，或者用手中人民币等其他币种兑换成产品对应的币种后再进行投资。这就导致了在产品实际收益外，还要考量到汇率变动所可能导致的

兑换损益情况。”资深银行理财经理表示，虽然目前美元、澳元都有走强的趋势，但人民币的升值预期也正在不断加强，市场普遍观点认为可能在下半年就会开始加息。

“如果手中持有的是人民币，那就尽量不要选择兑换成美元或者澳元去投资，规避人民币升值的风险。

因此，大部分外币理财产品还

是比较适合已经持有外币的投资者，从银行设计产品角度来看，也主要是针对已经持汇的人群。”

在外币理财产品中，除挂钩海外市场的 QDII 产品外，主力还是以债券和货币市场类的产品，这部分产品大多是保本型产品，风险波动更小。对于手中有外汇需要保值、增值的投资者来说，不妨考虑投资此类产品。在本期新发的外币理财产品中，债券和货币市场类理财产品共发行了 18 款，占比为 81.82%。

(摘自《新快报》张潇 陆琨倩/文)

投资理财学会防忽悠

在投资理财市场上，上市公司虚构财务数据、基金涉嫌老鼠仓、保险业中存在的假保单和假理赔、银行理财产品忽悠人等，给投资者权益造成严重损害。实际上无论是在购买银行理财产品还是保险产品时，只要投资者能做到两个了解和五大步骤，也许就不会被忽悠。

买理财产品： 要做到两个了解

金融危机令理财产品经历了一场前所未有的零收益事件。理财产品忽悠人一度成为投资者投诉的焦点。在今年 3·15 前，搜狐理财频道的相关调查中，很多网友对于理财产品忽悠人的问题也十分不满。

实际上，作为市场化金融机构，为获得更多利润，银行自然会设计出不同风险等级的产品，更不排除“有毒”产品。要想防微杜渐，投资者要提升自己的“防毒”功能，首先要做到的是两个了解。

第一，在购买理财产品前，投资者必须先了解自己。要了解自己，资金是一方面，风险承受能力是另一方面。从某种意义上说，资金雄厚并不代表你的风险承受能力就强，年龄小并不代表你适合购买风险系数高的产品，有投资经验不代表你能够玩转眼前这款产品。第二，了解产品结构，不要简单看银行产品的收益情况，要知道很多收益率并不是确定的，而要仔细研究银行理财产品的投资方向，并与自己的实际情况挂钩。而在与银行发生利害关系时，

为防止日后出现投资纠纷，不妨处处保留银行开具的凭证及相关人士承诺收益时的录音。

买保险： 五步看懂保险条款

搜狐理财频道的相关调查显示，在买保险过程中，被投保人认为最不愉快的三件事情分别是：保险条款太复杂，看不懂；保险销售人员介绍得天花乱坠，看了保险合同才知道没有那么好；经

常接到保险公司打来的骚扰性推销电话，被打扰不说，还感觉自己个人信息被泄露了。

其次，阅读合同条款中的保险责任条款。该条款主要描述保险的保障范围与内容，即保险公司哪些情况下须理赔或如何给付保险金。这也是投保人向保险公司购买保险产品后的核心利益。

第三，阅读除外责任条款。该条款列举了保险公司不理赔的几种事故状况，消费者购买保险后要小心回避这些状况的出现。

第四，看合同中的名词注释。此项内容是保险专用名称的正式的、统一的、具有法律效力的解释。主要是为了帮助投保人更清晰地理解保险合同条款，是合同中所必须含有

的内容。

第五，看合同解除或终止情况的规定或列举。这一条讲投保人或保险公司在何种情况下可行使合同解除权。保险公司除合同条款中列明的情况下，不能解除或终止正在履行的合同，而投保人则可随时提出解除或终止。从目前情况来看，消费者往往对此条款最不满意。如在医疗险中，有些保险公司一旦发生赔付，即依据该条款开出“除外责任书”。

此外还需要提醒投保人在选择购买产品时，也需要结合自己的实际需求，并且做到货比三家。

(摘自《信息时报》吴明/文)

古巴比伦的 五大 金钱定律

许多人一直以为理财是标准的现代词汇，是现代金融发展到一定阶段后才出现的，但对古巴比伦考古发现却彻底颠覆这个结论。

享有“全世界首富之都”盛誉的古巴比伦，其财富并不是与生俱来的。古巴比伦拥有“有史以来最完美的理财圣经”，经过古巴比伦人的辛勤劳动和理财智慧，古巴比伦逐渐成长为世界上最富有的城市。古巴比伦人都懂得金钱的价值，拥有理财的智慧，以及种种实用的理财技巧。

在古巴比伦人的眼里，致富的秘诀其实很简单：首先，学会从赚来的钱中省下钱；其次，向内行的人请教意见；最后，学会如何让钱为你工作，使钱赚钱。如此便学会如何获得财富，保持财富，运用财富。

让我们重温古巴比伦理财智慧中关于金钱的五大金科定律：

第一定律，金钱是慢慢流向愿意储蓄的人；第二定律，金钱愿意为懂得运用它的人工作；第三定律，金钱会留在懂得保护它的人身边，重视时间报酬，耐心谨慎地维护自己的财富，让它持续增值；第四定律，金钱会从不懂理财者身边溜走；第五定律，金钱会从渴望暴利者身边溜走，缺乏经验或外行是造成投资损失的最主要原因。

其实，这五条金钱定律对于今天投资者同样有指导意义。要做投资首先要有本金，“月光族”肯定无线理财，所以首先应学会定期存钱，每月留下收入的 1/10 乃至 1/5。金钱是有时间报酬的，长期投资是真正可靠的理财之道。管理金钱是一项很专业的工作，如果不善于投资理财，不妨考虑让专家提供理财服务。投资不可贪图暴利，贪婪是理财的大忌。

综合古巴比伦五大金钱定律来看，基金强调“专家理财，分散风险”，讲究长期投资，尊崇长线是金，正是当前较适合普通大众的投资理财工具。而每月定期代扣款定投基金，是相当理性而易于执行的理财手段，与古巴比伦五大金钱定律非常吻合。

(摘自《每日经济新闻》刘劲文/文)

